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Προς όλα τα μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ
Σκοπός του εν λόγω ενημερωτικού δελτίου είναι η παρουσίαση 
των κυριότερων δραστηριοτήτων που έλαβαν μέρος την περίοδο 
Φεβρουαρίου 2015 και αφορούν τη Συντεχνία μας. Τα γεγονότα 
παρουσιάζονται με χρονολογική σειρά.

Γενική συνέλευση εργαζομένων στο Αντιναρκωτικό Συμβούλιο 
Κύπρου 2/2/15
Τη Δευτέρα, 2/2/15, πραγματοποιήθηκε γενική συνέλευση των 
εργαζομένων στο Αντιναρκωτικό Συμβούλιο Κύπρου κατά την οποία 
αποφασίστηκε να κατέλθουν οι εργαζόμενοι σε δίωρη στάση εργασίας 
στις 18/2/15 εάν μέχρι τις 17/2/15 δεν προωθούσε ο Υπουργός Υγείας 
το κείμενο της συμφωνημένης συλλογικής σύμβασης για έγκριση. Το 
θέμα της συνομολόγησης Συλλογικής Σύμβασης και του καθορισμού 
των όρων απασχόλησης των εργαζομένων εκκρεμεί από την ίδρυση του 
Αντιναρκωτικού Συμβουλίου το 2000 και παρόλο που κατ’ επανάληψη 
εξαντλήθηκαν οι διαδικασίες που προβλέπονται από τον Κώδικα 
Εργασιακών Σχέσεων δεν έχει οριστικοποιηθεί τελική συμφωνία.

Συνεδρία Κεντρικής Γραμματείας 3/2/15
Τα θέματα με τα οποία ασχολήθηκαν τα μέλη της διευρυμένης Κεντρικής 
Γραμματείας στη συνεδρία που πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 3/2/2015, 
ήταν το Παγκύπριο Συνέδριο και οι Ιδιωτικοποιήσεις των Ημιοκρατικών 
Οργανισμών.

Συνεδρία Τοπικής Επιτροπής ΣΗΔΗΚΕΚ Δήμου Λεμεσού 4/2/15
Την Τετάρτη, 4/2/15, πραγματοποιήθηκε στην ΠΕΟ Λεμεσού στην 
παρουσία του Κεντρικού Οργανωτικού Γραμματέα της ΣΗΔΗΚΕΚ-
ΠΕΟ, Σύμο Ευτυχίου, συνεδρία της Τοπικής Επιτροπής ΣΗΔΗΚΕΚ του 
Δήμου Λεμεσού. Κατά τη συνεδρία έγινε ενημέρωση για τα τρέχοντα 
ζητήματα του Δήμου αλλά και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης γενικότερα. 
Συζητήθηκαν  μεταξύ άλλων το ζήτημα της αναδιάρθρωσης της Τ.Α., 
τα ζητήματα εκσυγχρονισμού των κανονισμών σύνταξης, η στελέχωση 
του Δήμου, καθώς και η δημιουργία Ταμείου Συμπληρωματικής Ιατρικής 
Περίθαλψης. Για το τελευταίο αποφασίστηκε όπως κληθούν τα μέλη 
μας σε συνέλευση και αποφασίσουν κατά πόσο θα προχωρήσουμε στη 
δημιουργία του Ταμείου αυτού σε αντικατάσταση του ΕΤΚΑ.
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Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ με 
Δήμαρχο Λάρνακας 4/2/15
Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 4/2/15, συνάντηση 
εκπροσώπων των Συντεχνιών  ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 
και ΟΗΟ-ΣΕΚ, μεταξύ των οποίων και οι Γενικοί 
Γραμματείς των δύο Συντεχνιών Αντώνης 
Νεοφύτου και Αντρέας Ηλία αντίστοιχα, με το 
Δήμαρχο Λάρνακας, Ανδρέα Ν. Λουρουτζιάτη, 
στο Γραφείο του Δημάρχου. Στη συνάντηση 

παρευρέθηκαν και Υπηρεσιακοί Λειτουργοί του 
Δήμου. Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν διάφορα 
θέματα που αφορούν το Δήμο Λάρνακας και το 
Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λάρνακας, καθώς 
και θέματα που σχετίζονται με τη μεταρρύθμιση 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Παράλληλα 
συζητήθηκαν τα προβλήματα που προκύπτουν 
από τη μη πλήρωση κενών θέσεων, σε συνάρτηση 
με την αγορά υπηρεσιών από τρίτους, λόγω 
των προσωρινών μέτρων και της ισχύος του 
Μορατόριουμ προσλήψεων. Οι εκπρόσωποι 
των δύο Συντεχνιών συμφώνησαν με τον 
Δήμαρχο Λάρνακας όπως καταβληθούν κοινές 
προσπάθειες και σε συνεννόηση με το Αρμόδιο 
Υπουργείο εξευρεθούν τρόποι για πλήρωσης 
κενών βασικών οργανικών θέσεων.

Συνεδρία Γραμματείας Κλαδικής ΣΗΔΗΚΕΚ-
ΑΗΚ 5/2/15
Κατά τη συνεδρία της Γραμματείας της Κλαδικής 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΑΗΚ που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 
5/2/15, τα μέλη της Γραμματείας ενημερώθηκαν 
από τον Γενικό Γραμματέα της ΣΗΔΗΚΕΚ, Αντώνη 
Νεοφύτου, και τον Γραμματέα της Κλαδικής ΣΗΔΗΚΕΚ-
ΑΗΚ, Δημήτρη Κωνσταντίνου, για τα τεκτενόμενα σε ότι 
αφορά το θέμα της ιδιωτικοποίησης της ΑΗΚ καθώς 
και για τα πακέτα αφυπηρέτησης του προσωπικού.  

Μεσολαβητικές συναντήσεις για Δήμους 
Λευκωσίας 5&24/2/15
Την Πέμπτη, 5/2/15, και την Τρίτη, 24/2/15, 
πραγματοποιήθηκαν μεσολαβητικές συναντήσεις 
για επίλυση της διαφοράς που προέκυψε μεταξύ 
των Δήμων της Επαρχίας Λευκωσίας και του 
εργατικού προσωπικού των Δήμων αυτών εφόσον οι 
Δήμοι καθυστερούσαν να επιστρέψουν πίσω στους 
εργαζόμενους ποσοστό 2,4% επί των βασικών 
μισθών από το 2007. Το όλο θέμα προέκυψε από την 
κατάργηση του ωφελήματος του κατοχυρωμένου 
Ταμείου Προνοίας των εργατών που έπρεπε να 
λειτουργήσει από το 2007 και δεν λειτούργησε 
λόγω σοβαρών ανυπέρβλητων προβλημάτων που 
προέκυψαν μετά την ένταξη μας σε μνημόνιο με την 
τρόικα. Κατά την τελευταία μεσολαβητική συνάντηση 
στις 24/2/15 εγκρίθηκε το αίτημα μας από όλα τα 
αρμόδια εμπλεκόμενα τμήματα και πλέον το όλο 

ζήτημα είναι καθαρά πρακτικό, να δοθεί δηλαδή 
αύξηση στους μισθούς και να υπολογίσουν τα ποσά 
των αναδρομικών από το 2007.

Γενική συνέλευση μελών ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 
CYTA Παραλιμνίου 6/2/15
Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 6/2/15, γενική 
συνέλευση των μελών της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στη CYTA 
Παραλιμνίου κατά την οποία ο Γενικός Γραμματέας 
της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, Αντώνης Νεοφύτου, ενημέρωσε 
τα μέλη για τις εξελίξεις σε σχέση με το θέμα της 
ιδιωτικοποίησης του Οργανισμού. 

Συνεδρία Κεντρικής Γραμματείας 10/2/15
Την Τρίτη, 10/2/15, πραγματοποιήθηκε συνεδρία 
της Κεντρικής Γραμματείας της ΣΗΔΗΚΕΚ-
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ΠΕΟ. Τα θέματα με τα οποία ασχολήθηκε 
Κεντρική Γραμματεία ήταν η επιβεβαίωση όσων 
συμφωνήθηκαν στην προηγούμενη συνεδρία 
της Κεντρικής Γραμματεία για το Παγκύπριο 
Συνέδριο της ΣΗΔΗΚΕΚ, οι εξελίξεις στο θέμα των 
ιδιωτικοποιήσεων των Ημικρατικών Οργανισμών και 
οι ενέργειες της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, και η Παγκύπρια 
κοινωνική κινητοποίηση διαμαρτυρίας προς τις 
πολιτικές σκληρής λιτότητας της Ευρωπαϊκής 
Κεντρικής Τράπεζας και της Τρόικας στις 4 του 
Μάρτη που διοργανώνεται από τις  Συνδικαλιστικές 
και Κοινωνικές Οργανώσεις που συναποτελούν την 
Πλατφόρμα «Η Κοινωνία αντιδρά και διεκδικεί».

Συνεδρία Διοικητικού Συμβουλίου 10/2/15
Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 10/2/15, συνεδρία 
του Διοικητικού Συμβουλίου της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ. 
Τα θέματα με τα οποία ασχολήθηκε το Δ.Σ. 
ήταν η Προκήρυξη του Παγκύπριο Συνέδριου 
της ΣΗΔΗΚΕΚ, οι εξελίξεις στο θέμα των 
ιδιωτικοποιήσεων των Ημικρατικών Οργανισμών και 
οι ενέργειες της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, και η Παγκύπρια 
κοινωνική κινητοποίηση διαμαρτυρίας προς τις 
πολιτικές σκληρής λιτότητας της Ευρωπαϊκής 
Κεντρικής Τράπεζας και της Τρόικας στις 4 του 
Μάρτη που διοργανώνεται από τις  Συνδικαλιστικές 
και Κοινωνικές Οργανώσεις που συναποτελούν την 
Πλατφόρμα «Η Κοινωνία αντιδρά και διεκδικεί».

Παρουσίαση μελέτης για ενιαία 
περισυλλογή σκυβάλων 10/2/15
Την Τρίτη, 10/2/15, στο Δήμο Λευκωσίας, 
παρουσιάστηκε στις Συντεχνίες μελέτη της PWC 
για ενδεχόμενη ενιαία περισυλλογή σκυβάλων 
από τους 10 Δήμους της επαρχίας Λευκωσίας. Το 

κοινό εγχείρημα  Δήμων και Συντεχνιών εντάσσεται 
στα πλαίσια της γενικότερης προσπάθειας για 
δημιουργία κοινών υπηρεσιών μεταξύ Δήμων ή 
της συμπλεγματοποίησης υπηρεσιών με στόχο την 
καλύτερη ποιότητα προς το δημότη και το λιγότερο 
κόστος. Οι δύο πλευρές βρίσκονται σε συνεχείς 
διαβουλεύσεις για κατάληξη το συντομότερο 
δυνατό.

Σύσκεψη Συντεχνιών ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και 
ΟΗΟ-ΣΕΚ με εκπροσώπους εργαζομένων 
των προσφυγικών Δήμων 12/2/15
Την Πέμπτη, 12/2/2015, πραγματοποιήθηκε  
σύσκεψη των συντεχνιών ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και 
ΟΗΟ-ΣΕΚ με εκπροσώπους εργαζομένων των 
προσφυγικών Δήμων. Τα θέματα που συζητήθηκαν 
ήταν η συνομολόγηση συλλογικής σύμβασης και 
η ρύθμιση των ωφελημάτων των αορίστου χρόνου 
εργαζομένων σε αυτούς τους Δήμους.

Διευρυμένη Συνεδρία Επαρχιακής Επιτροπής 
ΣΗΔΗΚΕΚ Λεμεσού 13/2/15
Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 13/2/15, στην 
ΠΕΟ Λεμεσού διευρυμένη συνεδρία της Επαρχιακής 
Επιτροπής ΣΗΔΗΚΕΚ Λεμεσού. Κατά τη διάρκεια 
της συνεδρίας συζητήθηκαν τα ζητήματα των 
ιδιωτικοποιήσεων, της αναδιάρθρωσης στην Τοπική 
Αυτοδιοίκηση, τα οργανωτικά ζητήματα, καθώς και η 
προετοιμασία του καρναβαλίστικου χορού.

Σύσκεψη ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ –ΣΕΚ με 
Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού 
και Πρόεδρο Δ.Σ. του ΑΣΚ 17/2/15 
Μετά από πρωτοβουλία του Προέδρου του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Αντιναρκωτικού 
Συμβούλιο Κύπρου, ο Υπουργός Υγείας προώθησε 
το θέμα της συνομολόγησης Συλλογικής Σύμβασης 
του Αντιναρκωτικού Συμβουλίου Κύπρου στο 
Υπουργείο Οικονομικών και διευθετήθηκε σύσκεψη 
μεταξύ του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και 
Προσωπικού, του Προέδρου του Δ.Σ. του ΑΣΚ, 
και εκπροσώπων των δύο Συντεχνιών, κατά την 
οποία έγινε ανάλυση των προνοιών της κατ’ αρχήν 
Συμφωνίας για τη Συλλογική Σύμβαση. Συμφωνήθηκε 
όπως οι τοποθετήσεις όλων των εμπλεκομένων 
σε σχέση με την οριστικοποίηση της συλλογικής 
σύμβασης προωθηθούν στους Υπουργούς Υγείας 
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και Οικονομικών για να τοποθετηθούν. Εν αναμονή της 
τοποθέτησης των δύο Υπουργών οι εργαζόμενοι στο 
ΑΣΚ αποφάσισαν όπως αναστείλουν τη δίωρη στάση 
εργασίας που είχαν εξαγγείλει για τις 18/2/2015. 

Συνεδρία Κλιμακίου Δήμων Λευκωσίας 18/2/15
Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 18/2/15, συνεδρία 
του Κλιμακίου Δήμων Επαρχίας Λευκωσίας κατά τη 
διάρκεια της οποίας ολοκληρώθηκε η συμφωνία για 
ανανέωση των συλλογικών συμβάσεων του εργατικού 
και υπαλληλικού προσωπικού των πιο πάνω Δήμων.

Απεργία εργαζομένων στα Λιμάνια Λάρνακας 
και Λεμεσού 19/2/15
Σε 24ωρη προειδοποιητική απεργία κατήλθαν οι 
εργαζόμενοι της Αρχής Λιμένων Κύπρου στα λιμάνια 
Λάρνακας και Λεμεσού την Πέμπτη, 19/2/15,  
διαμαρτυρόμενοι για την μη ενημέρωση τους για τη 
συμφωνία που έχει υπογραφεί με την Κοινοπραξία 
«Ζήνων» και αφορά το έργο της ενιαίας ανάπτυξης του 
λιμανιού και της μαρίνας της Λάρνακας. Η παράταση 
που δόθηκε στην Κοινοπραξία έληξε την Κυριακή 15 
Φεβρουαρίου και από τη Δευτέρα 16 Φεβρουαρίου οι 
εργαζόμενοι στο λιμάνι Λάρνακας απείχαν από κάθε 
υπερωριακή απασχόληση. Το πρωί της ίδιας μέρας οι 
συντεχνίες ΣΗΔΗΚΕΚ – ΠΕΟ, ΣΥΑΛΚ, ΠΑΣΥΔΥ, ΟΜΕΠΕΓΕ 
ΣΕΚ, ΔΕΟΚ  και ΣΥΠΑΛΚ πραγματοποίησαν στα λιμάνια 
Λάρνακας και Λεμεσού Γενικές Συνελεύσεις.

Καρναβαλιστικος Χορός Δημοτικών 20/2/15
Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 20/2/2015, στην 
ταβέρνα «ΚΑΤΩ ΧΩΡΙΟ» στη Λεμεσό, ο καρναβαλίστικος 
χορός των Δημοτικών της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ. Η μεγάλη 
συμμετοχή των μελών μας και  το ευχάριστο κλίμα που 
δημιουργήθηκε αποτέλεσε ένα ευχάριστο διάλειμμα 
από την καθημερινότητα. Στο χορό παραβρέθηκε 

και ο Γενικός Γραμματέας της ΣΗΔΗΚΕΚ, Αντώνης 
Νεοφύτου.

Σεμινάριο με τίτλο «αποτελεσματική 
διαχείριση Ταμείων Προνοίας» 24/2/15

Πραγματοποιήθηκε την 
Τρίτη, 24/2/15, στην ΠΕΟ 
Λεμεσού σεμινάριο με 
θέμα «αποτελεσματική 
διαχείριση Ταμείων 
Προνοίας». Το θέμα 
ανέπτυξε ο Διευθυντής 
του Παγκύπριου Ταμείου 
Προνοίας μελών 
της ΠΕΟ, Γιασεμής 
Αδαμίδης. Στο τέλος 
του σεμιναρίου διεξήχθη 
διεξοδική συζήτηση.  

Γενική Συνέλευση Μελών ΣΗΔΗΚΕΚ στο Δήμο 
Λεμεσού 25/2/15
Την Τετάρτη, 25/2/15, πραγματοποιήθηκε Γενική 
Συνέλευση των μελών της ΣΗΔΗΚΕΚ στο Δήμο 
Λεμεσού στην παρουσία του Κεντρικού Οργανωτικού 
Γραμματέα της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, Σύμου Ευτυχίου. Μετά 
από μία γενική ενημέρωση για τα ζητήματα του Δήμου 
και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης γενικότερα, συζητήθηκε 
το ζήτημα της δημιουργίας Ταμείου Συμπληρωματικής 
Ιατρικής Περίθαλψης. Έγιναν συγκεκριμένες 
εισηγήσεις στο προτεινόμενο καταστατικό οι οποίες 
και έγιναν αποδεκτές από τη συνέλευση. Αφού 
εγκρίθηκε ομόφωνα  το καταστατικό, αποφασίστηκε 
ότι το Ταμείο θα ξεκινήσει τη λειτουργία του την 1/4/15 
αφού πρώτα γίνουν όλες οι απαραίτητες διαδικασίες 
(άνοιγμα λογαριασμού, εκλογή επιτροπής κλπ.)

Γενική συνέλευση προσωπικού ΑΗΚ 
Δερύνειας 26/2/15
Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 26/2/15, γενική 
συνέλευση όλου του προσωπικού της ΑΗΚ στη 
Δερύνεια κατά την οποία οι αντιπρόσωποι όλων 
των Συντεχνιών στον Οργανισμό, μεταξύ των οποίων 
και ο Γραμματέας της Κλαδικής ΣΗΔΗΚΕΚ-ΑΗΚ, 
ενημέρωσαν το προσωπικό για τις εξελίξεις στο θέμα 
της ιδιωτικοποίησης του Οργανισμού και τις επόμενες 
ενέργειες από μέρους τους. 
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Λίγους μήνες πριν την ιδρυτική παγκύπρια Συνδιάσκεψη της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ που πραγματοποιήθηκε 
στις 9 Δεκεμβρίου 1984, έγινε κατορθωτό να ιδρυθεί στα Λιμάνια και στα κεντρικά γραφεία της Αρχής 
Λιμένων Κύπρου συντεχνία του Προσωπικού κάτω από τη στέγη της ΠΕΟ. 
Αυτή  η προσπάθεια έγινε πραγματικότητα μετά από αλλεπάλληλες επαφές των προοδευτικών  
συναδέλφων που πήραν την πρωτοβουλία και διάφορων ηγετικών στελεχών της ΠΕΟ, κυρίως όμως 
με τον μακαριστό συνάδελφο Στέλιο Μανδριωτή, Επαρχιακό Γραμματέα της ΠΕΟ Λεμεσού, και 
τον συνάδελφο Κλεάνθη Κλεάνθους της Συντεχνίας Λιμενεργατών. Με την εξαγγελία της ίδρυσης 
Συντεχνίας της ΠΕΟ στην ΑΛΚ είχαν εγγραφεί γύρω στα 90 μέλη σε ένα σύνολο 350 περίπου 
υπαλλήλων. Μετά από πολλές πιέσεις του κατεστημένου που επικρατούσε τότε στους Δημόσιους 
Οργανισμούς κάποιοι συνάδελφοι απέσυραν την υπογραφή τους και ο τελικός αριθμός ήταν 55 
μέλη. Πρώτος Γραμματέας της Κλαδικής εξελέγη ο συνάδελφος Γλαύκος Κωνσταντίνου ο οποίος 
υπηρέτησε αυτό το αξίωμα για τριάντα χρόνια μέχρι την πρόσφατη αφυπηρέτηση του. 
Μετά την αναγνώριση της Συντεχνίας μας από την ΑΛΚ, μαζί με τους Δημοτικούς εργατοϋπαλλήλους 
προχωρήσαμε στην ίδρυση της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ. Μέλη της πρώτης Κλαδικής της ΑΛΚ εκλέγηκαν και 
στα διάφορα όργανα της ΣΗΔΗΚΕΚ σε Επαρχιακό και Παγκύπριο επίπεδο. Βλέπαμε ότι η απουσία 
της φωνής της ΠΕΟ στους Ημικρατικούς Οργανισμούς αποτελούσε σοβαρό μειονέκτημα εις βάρος 
τον εργαζομένων αφού η τεράστια εμπειρία, οι ικανότητες, και το κύρος της ΠΕΟ δεν αξιοποιούταν.
Στόχοι της Κλαδικής της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΑΛΚ ήταν και είναι η καλύτερη εξυπηρέτηση των συμφερόντων 
των εργατοϋπαλλήλων στην ΑΛΚ και η βελτίωση του βιοτικού τους επιπέδου. Σήμερα η Κλαδική 
πρωτοπορεί στον αγώνα ενάντια στις ιδιωτικοποιήσεις των Λιμανιών και υπερασπίζεται την 
μακρόχρονη  προσφορά της ΑΛΚ στην οικονομία του τόπου. 
Στα τριάντα ένα χρόνια συνδικαλιστικών αγώνων και δουλειάς η Κλαδική ΣΗΔΗΚΕΚ-ΑΛΚ κατάφερε 
να κερδίσει την εκτίμηση όλων των εργαζομένων στην ΑΛΚ και να έχει  πρωταγωνιστικό ρόλο σε όλες 
τις διεκδικήσεις στην ΑΛΚ. Σήμερα η δύναμη της ανέρχεται γύρω στο 1/3 του προσωπικού της ΑΛΚ.

ΚΛΑΔΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ
ΚΛΑΔΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-ΑΛΚ


